



Független Újság

politikai napilap

A Főméltóságú Ur Ruszinszkóba utazott

Szlovákia katonai, pénzügyi és vámunióra lép Németországgal Ruszinföld megszállása vége felé közeledik Románia tudomásul vette a magyar térhódítást Chamberlain éles beszéde Hitler ellen

Budapest, márc. 17. MTI: A Kormányzó Ur főméltósága f. hó 17-én este a honvédség csapatainak megismerlé- sére Ruszinszkóba utazott.

A honvédszerkar főnöke ma délelőtt tíz órakor az alábbi hivatalos jelentést adta ki:
A magyar királyi honvédség csapatai a mai nap folyamán lendüle-

tesen folytatták előnyomulásukat a lengyel határ felé a Rutén-föld teljes birtokbavétele céljából.
A mai nap folyamán elért vonalat húsz órakor közlöm.

Budapest, március 17. A m. kir. honvédszerkar főnöke 1939 március 17-én 20 órakor a következő hivatalos jelentést adta ki:

Az Erdős-Kárpátokban előnyomuló csapataink ma 19 óráig az alábbi helyzetet érték el:

A Tisza völgyi csoport Akna-szlatinán át élével Kőrösmezőig jutott. A munkácsi csoport jobb oszlopa a Borsova völgyében Dolbát szállta meg. Baloszlópa pedig, mint már közöltem, tegnap elérte a régi határt Volocnál és Verecké-

nél.
Az ungvári csoport harcok árán átlépte Kisberezna északi vonalát és előnyomulóban van az Uzsoki szoros felé.

Említést érdemel a m. kir. 14. honvéd kerékpáros zászlóalj teljesítménye, amely két és fél nap alatt menetében ukrán bandák ellenélését megkönnyítve nehéz út és időjárási viszonyok között erősen emelkedő hegyi terepen szakadatlan menetben 270 km menet után érte el Kőrösmezőt.

Budapest, március 17. MTI: A m. kir. honvédség csapatai ma este 17.50 órakor Kőrösmezőtől északkeletre is elérték Magyarországot történelmi határát és találkoztak a lengyel csapatokkal.

Berlin, március 17. A lapok rámutatnak arra, hogy Románia teljes nyugalommal fogadja a legutóbbi eseményeket. Csütörtök este Bukarestben minisztertanácsot tartottak, amely hír szerint elhatározta, hogy tudomásul veszi Ruszinszkónak Magyarországhoz való csatlakozását.

A Völkischer Beobachter bukaresti jelentése szerint Volosin miniszterelnök felkérte a román kormányt, hogy vegye protektorátusa alá Ruszinszkót, de Románia ezt az ajánlatát visszautasította.

A lapok kiemelik, hogy Csáky István gróf Erdmannsdorf német követ előtt

a kormányzó és a magyar nép szerencsekívánatait tolmácsolta Hitler kancellárnak Németország legújabban elért sikerei alkalmával.

Szlovák hivatalos körök cáfolata a német megszállásról

Maeh Sanyó szlovák propagandafőnök pénteken beszédet mondott a rádióban, melyben megcáfolta azokat a híreket, hogy a német csapatok megszállták volna Szlovákiát. Kijelentette, hogy Hitler ma-

ga tett ígéretét arra, hogy semmi sem fog történni a szlovák német megszállása ellen és Szlovákia bízhat abban, hogy Hitler meg fogja tartani a szavát.

Maeh a volt köztársasági elnök is rádiószózatot intézett a cseh néphez, melyben elmondotta, hogy az, amit végleges megoldásnak hittek 20 éven át, csak

epizód lett a történelemben. A felelősség kérdésének megválaszolására az utókorra tartozik. Után Németország látja el a csehek védelmét.

Pozsonyban sincsenek német katonák

Berlin, március 17. Német TI: Szlovákiából a cseh tisztokat és legénységet két héten belül szállítják vissza Csehországba. Brünne és Prágába szlovák bizottság utazott a még függőben lévő kérdések elintézésére.

A Német TI egy másik jelentése a külföldön elterjedt hírek szemben megállapítja, hogy Pozsonyban sem a német lőerőcsapatai, sem pedig SS osztagok nem tartózkodnak.

A szlovák-német viszony

Berlin, március 17. Szlovákiának német védelme a helyezésével kapcsolatban jól értesült körökben rámutatnak arra, hogy bár végleges intézkedés ez irányban még nem történt,

nagy valószínűségű, hogy Szlovákia s a német birodalom viszonya egészen másként alakul, mint Bohémia és Csehország sorsa. Amíg ugyanis a két cseh tartomány részévé válnak a német birodalomnak.

Szlovákia megtartja függetlenségét, csupán katonai, vámügyi és pénzügyi unióra lép a német birodalommal. Ez közös vámhatárt, közös pénzügyi és közpénzügyi irányítás alatt álló szoros katonai együttműködést jelentene.

Szlovákia élén a szlovák államelnök fog állani. A törvényhozó hatalmat a szlovák tartománygyűlés, a végrehajtó hatalmat pedig a szlovák kormány gyakorolja. Az ország külügyeit önálló külügyminiszter intézi és Szlovákiának külföldön önálló diplomáciai képviselői lesznek.

Politikai körökben hangoztatják, hogy Szlovákia és a német birodalom viszonyának rendezése

Hitler és Tiso megbeszélésétől függ.

Pozsony, március 17. Tiso miniszterelnök és a kormány több tagja Bécsbe utazott. Ottani politikai körökben elterjedt, megbízhatónak látszó hírek szerint a szlovák kormány tagjai Bécsben találkoznak Hitlerrel.

Szlovákiában megszűnt a mozgósítás

Pozsony, március 17. Szlovákiában a tegnapelőtt elrendelt mozgósítást beszüntették. A behívottakat fokozatosan leszerelik. Pozsonyban befejezik a bombame-

relyletek ügyében megindított vizsgálatot. 60 gyanúsítottat, akiket a rendőrség letartóztatott, szabadrábra helyezték.

Esterházy János gróf rádióbeszéde

Budapest, március 17. A szlovákiai rádióállomások március 18-án, szombaton délután 5.05 órakor magyar műsort közvetítenek és ennek

során Esterházy János gróf a szlovákiai egyesült magyar párt elnöke rádióbeszédet mond.

Lényeges szigorításokkal, új szakaszokkal fogadta el az egyesített bizottság a második zsidójavaslatot

Budapest, március 17. A képviselőház egyesített bizottsági a pénteki napon kezdték meg a zsidójavaslat 26 módosítása feletti vitát.

Ki végül is zsidó?

Makkai János előadó a zsidótörvényjavaslat I. szakaszát új szövegezésben ajánlotta elfogadásra. Ez az új szöveg így szól:

„A jelen törvény alkalmazása szempontjából zsidónak kell tekinteni azt, aki ő maga, vagy akinek legalább egyik szülője, vagy nagyszülője közül legalább kettő a jelen törvény hatálybalépésekor az izraelita hitfelekezeti tagja, vagy a jelen törvény hatálybalépése előtt az izraelita hitfelekezet tagja volt, úgyszintén a felsoroltaknak a jelen törvény hatálybalépése után született ivadékaik.

Az előző bekezdésben meghatározott személyek közül nem lehet zsidónak tekinteni azt, aki az 1939. évi január hó 1. napja előtt kötött házasságból származik, ha szülői közül csak az egyik és nagyszülői közül is legfeljebb kettő volt az izraelita hitfelekezet tagja és ha

1. mindkét szülője már a házasságkötéskor valamely keresztény hitfelekezet tagja volt és azontúl is keresztény hitfelekezet tagja maradt, vagy

2. szülőinek házasságuk megkötése előtt a törvényben előírt módon kötött meggyezésére értelmében a keresztény szülő vallását követi és a házasság megkötésekor az izraelita vallású szülő az 1939. évi január hó 1-e előtt valamely keresztény hitfelekezetre tért át és azontúl is keresztény hitfelekezet tagja maradt, vagy

3. születésétől kezdve keresztény hitfelekezet tagja volt, vagy élete 7. évének betöltése előtt, de még az 1939. január 1-ét megelőzően keresztény hitfelekezet tagjává lett és izraelita vallású szülője is a gyermek élete 7. évének betöltése előtt, de mindenesetre az 1939. évi január elsejét megelőzően valamely keresztény hitfelekezet tagjává vált és mind ő maga, mind a szülője ezentúl is keresztény hitfelekezet tagja maradt.

Az 1. bekezdésben meghatározott személyek közül nem lehet zsidónak tekinteni azt sem, aki

a) jelen törvény értelmében zsidónak nem tekintendő személlyel az 1939. január 1-e előtt kötött házasságot, ha már a házasság megkötése előtt az izraelita hitfelekezetből valamely keresztény hitfelekezetre tért át és azontúl is keresztény hitfelekezet tagja maradt, vagy ha az előző bekezdés 2., vagy 3. pontja értelmében nem lehet a házasságból származó gyermekeket zsidónak tekinteni;

b) a második bekezdés rendelkezése értelmében zsidónak nem tekintendő személy ivadéka.

A 2. és 3. bekezdés rendelkezései nem terjednek ki arra, aki a jelen törvény hatálybalépése után a jelen szakasz értelmében zsidónak tekintend

dő személlyel köt házasságot. A jelen szakasz rendelkezéseit a házasságon kívül született szülemre is megfelelően alkalmazni kell.

Hadiözvegy — hadiárva

Széleskörű vita indult meg a II. szakaszhoz benyújtott előadói módosítások felett. A módosítások értelmében a zsidótörvény alóli mentesítést megadják a világháborúban hősi halált halt zsidók özvegyeinek és árvaiknak is.

Kiterjesztik a mentességet a tudománygyegetem és a műgyegetem tényleges, vagy nyugdíjas nyilvános rendes tanáira, az 1918—19. évi forradalmak nemzeti mozgalmaiban résztvevők özvegyeire és gyermekeikre, valamint feleségeikre és gyermekeikre is. Mentességet kap az is, aki keresztény hitfelekezet tényleges vagy nyugdíjas lelképásztora és azt is mentesítik a törvény hatálya alól, aki az olimpiai versenyen bajnokságot szerzett.

A módosítás most kiterjed azokra is, akik csapatbajnokságban agították győzelemre a magyar színeket.

A felszólalások után az előadó módosításait elfogadták.

A közjogi szakasz

Makkai János előadó ezután a zsidók közjogiát megszorító 4. szakaszhoz nyújtott be módosításokat. A szakasz első bekezdéséhez olyan értelmű módosítást nyújtott be, hogy zsidót nem lehet az országgyűlés felszólalásának tagjává választani, kivéve az izraelita hitfelekezet képviselőire hivatott lelkeseket.

Eckhardt Tibor felvetette a kérdést, hogy ki fogja a választókról megállapítani, hogy zsidók-e, vagy nem zsidók?

Az ellenzéki választót fel fogják szőlteni, hogy nem zsidó származású.

Tekintettel azonban arra, hogy egyetlen paraszt sem fog okmányok után szatagálni faji tisztaságának bizonyítgatása érdekében, választójogi szempontból mindenki zsidó lesz, aki nem megbízható a kormány párt szempontjából.

A bizottság a 4. paragrafust az előadó indítványára új 5. bekezdéssel egészítette ki a következőkép hangzik.

A jelen törvény kihirdetésének napját követő 4 hónap alatt tartott választás esetében annál a zsidónál, aki a törvényben a választójogra megszabott egyéb előfeltételeken felül igazolja azt, hogy ő maga és szülői — amennyiben szülei az 1867. évi december 31-ik napja után születtek, ezek szülei is — Magyarországon születtek a 2. bekezdésben meghatározott választójogosultság szempontjából véleményezni kell, hogy szülei vagy — amennyiben szülei az 1867. évi december 31. napja után születtek — ezek felmenői az

1867. évi december 31. napja óta állandóan Magyarország területén laktak.

Nyugdíjazási kötelezettség

Az együttes bizottság az előadó indítványára az 5. §-t a következő új szöveggel egészítette ki:

»A közép-, középfokú és a szakiskolákban oktatást végző zsidó tanárokat, a népiskolákban oktatást végző zsidó tanítókat, továbbá a zsidó közszéki jegyzőket (közjegyzőket) az 1943. évi január 1-ig, a zsidó királyi ítélőbírákat és a kir. ügyészség zsidótagjait az 1940. évi január első napjával nyugdíjazni kell, illetőleg az erre irányuló szabályok szerint a szolgálatból végkielégítéssel el kell bocsátani.

Nem terjed ki ez a rendelkezés arra, aki előbb meghatározott időpont eltelte előtt a közzszolgálat más ágában nyer alkalmazást.

A 7. §-nál elfogadott előadói módosító indítvány értelmében a József nádor műszaki és gazdaságtudományi egyetem közgazgatási karának közgazdasági és kereskedelmi osztályán az első évfolyamra felvett zsidó hallgatók száma a felvett összes első évfolyamú hallgatók számának

nem 6, hanem 12 százalékát nem haladhatja meg.

Ez a módosítás összhangban van a zsidóknak a magán gazdasági életben való elhelyezkedésénél megállapított 12 százalékos arányszámmal.

A 9. §-nál elfogadott előadói módosítás szerint kamrai tagul felvételre jelentkező zsidó tüzharcost a többi zsidó jelentkezővel szemben előnyben kell részesíteni.

A 11. §-hoz elfogadott előadói módosítás szerint »mozgófényképet előadó vállalatnál alkalmazott igazgató, vagy igazgatási tennivalókat ellátó ügyvezető csak az lehet, aki a Színvészeti és Filmművészeti kamara tagja.

Szigorú módosítások az egyedáruságról szóló szakasznál

A törvényjavaslat eddigi 12. paragrafusa helyébe az együttes bizottság az előadó indítványára a következő szöveget iktatta be:

Állami egyedáruság alá eső cikkek árusítására engedélyt úgyszintén hatósági engedélytől függő hasznát hajtó egyéb olyan jogosítvány, amelyek engedélyzése, vagy engedélyzésének megadása a hatóság szabad mérlegelésétől függ, zsidónak nem lehet adni.

A jelen törvény hatálybalépése előtt zsidónak kiadott (zsidók által megszer-

zett) ilyen engedélyket (jogosítványokat) a törvény hatálybalépésétől számított

5 év alatt, dohány nagyárujai és dohány kisárujai engedélyt saját termésű bornak kasmértékben eladására jogosító engedélyt, továbbá megyei városokban, úgyszintén nagy- és kisközségekben fennálló italmérési és italeladási engedély a törvény hatálybalépésétől számított 2 év alatt, a gyógyszerári jogot a törvény hatálybalépésétől számított 3 év eltelte után kezdődő 5 év alatt meg kell vonni.

Az állami egyedáruság alá eső cikkek előállítására, vagy feldolgozására és értékesítésére vonatkozó engedélynek, vagy jogosítványnak az előző bekezdés szerinti megvonása, vagy az engedély meghosszabbításának (megújításának megtagadását mellőzni lehet, hogy az engedély (jogosítvány) alapján működő üzem megszünése, az adott időpontban a termelést, közfogyasztást, vagy a munkaviszonyokat jelentős mértékben befolyásolná.

Realgyógyszertári jogot

zsidó élők közli jogügylet alapján egyáltalán nem, végintézkedés alapján azonban törvényes rendelkezések jogcímén is csak abban az esetben szerezhet, ha az örökhatyónak egyenes ágon rokona, vagy házastársa. A belügyminiszter a mozgófényképezemre kiadott összes mutatóványengedélyeket bármikor felülvizsgálhatja és a felülvizsgálat alapján bármelyik engedélyt megvonhatja. Nem kaphat állami egyedáruság alá eső cikkek árusítására engedélyt, úgyszintén az 1. bekezdés alá eső egyéb jogosítványt az, aki a maga neve alatt zsidó részre kicserélte meg az engedély, illetőleg jogosítvány megszerzését. Az 1. bekezdés alá eső jogosítvány hasznosítása tárgyában zsidóval kötött társulati szerződést jóváhagyni nem lehet.

A törvény hatálybalépése előtt jóváhagyott ilyen szerződést a miniszter felhívására meg kell szüntetni.

Ingatlanforgalmi szigorítások

A 16. paragrafus 1. bekezdését az együttes bizottság az előadó indítványára a következőképpen módosította, illetőleg egészítette ki:

»Zsidót az egyébként fennálló korlátozásokra tekintet nélkül lehet összes mezőgazdasági ingatlanának tulajdonosul, vagy kis haszonbérletek céljára átengedésre kötelezni.

Ezt a rendelkezést arra mezőgazdasági ingatlanra is alkalmazni kell, amelyet zsidó az 1937. évi december hó 31. napja után és jelen törvény hatálybalépése előtt élők közli, vagy halál esetére szóló jogügylettel birtokba átruházott. Ennek a rendelkezésnek alapján azonban átengedésre kötelezésnek a zsidóra átruházott ingatlan tekintetében csak az átruházástól számított 3 év alatt van helye. Ezt a paragrafust a bizottság a következőkép egészítette ki:

»Ha zsidó mező, vagy mezőgazdasági ingatlanát átruházta az átruházáshoz tekintet nélkül az ingatlan területére és a szerző fél személyére hatósági hozzájárulás szükséges.

Ilyen esetben állami elvételési jogot tekintet nélkül az ingatlan területére és a szerző fél személyére gyakorolni lehet.

A 16. paragrafusnál elfogadott egyik előadói módosítás a nyugdíjazott zsidó bírák és ügyészek, tanárok, tanítók és jegyzők elhelyezkedését könnyíti meg a magánvállalatoknál. Ugyanennél a szakasznál elfogadott 2. előadói módosítás szerint az utazókat a többi alkalmazottól elkülönítve kell figyelembe venni a szakasz alkalmazása szempontjából s az illetékes miniszter az utazókat a többi alkalmazottól elkülönítve kell figyelembe venni a szakasz alkalmazása szempontjából s az illetékes miniszter az utazók (üzletszerzők,

Az Apollóban

Ma először a rendkívül izgalmas kalandor film: a

Sátán kutyája

Fősz.: SHERLOK HOLMES—Bruno Güttner!

Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor! HIRADÓ!

Hungária filmszínház

Mai műsorunk:

DAYKA MARGIT, PERÉNYI L., ÖRDÖG SARI, RÓZSA-HEGYI

nagyszerű zenés vigjátéka:

Vadrózsa

Előadások: 5, 7, 9-kor! HIRADÓ!

ügyek) tekintetében a szakasz rendelkezéseinek alkalmazása alól közérdekű kivételt tehet.

Új 18. szakasz

As együttes bizottság az előadó indítványára hozzájárult új 18. paragrafus felvételéhez.

Ha a vállalat közfogyasztás céljaira szolgáló árut bizományosi, vagy más néven létesített szervezet útján hoz forgalomba, a szervezetben zsidók csak olyan arányban vehetnek részt, hogy számuk a szervezetben résztvevők együttes számának, jutalékuk, vagy más hasonló jellegű jövedelmük pedig az összes résztvevők jutalékának, vagy más hasonló jellegű jövedelmének 12 százalékát a 2. paragrafus 1 bekezdése alá eső személyeket is figyelembe véve, 15 százalékát ne haladja meg.

A kereskedelmi miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértésben állapítja meg az árukat, amelyeket a forgalombahozó vállalatok tekintetében az előző bekezdés rendelkezéseit alkalmazni kell és határozza meg azt az időt, lehetőleg a 17. paragrafus 4., 5. és 6. bekezdésében foglaltaknak megfelelő figyelembevételével, amely alatt az előző bekezdés rendelkezéseit végre kell hajtani.

A szervezetben résztvevőre zsidóval kötött szerződés egy évi felmondással akkor is megszüntethető, ha a szerződés a felmondást kizárja, vagy hosszabb felmondási időhöz köti.

A szerződés az egyévi felmondás következtében megszüntetése miatt a szerződés, vagy felmondási idő, hosszabb tartamára alapított kártérítési követelést nem lehet érvényesíteni.

A további szakaszokon még stílusi változást és módosítást fogadtak el az együttes bizottság. Az ülés 2 órakor ért véget.

— Az ötvenéves férfi vérkeringése, szíve fokozott egészségapó-lásra int. Ebben a korban a vérnyomás emelkedése, kisebb keringési zavarok sokszor a has teltségére, a rekeszizomnak a belgázók által történő emelésére vezethetők vissza. A béltractus gáztalanítására, az erjedések megszüntetésére az orvosok ajánlata szerint hetenként legalább kétszer alaposan ki kell tisztítani a beleket. Artin-dragee az ideális hashajtó, amely enyhén, de biztosan kiüríti a has puffedségét, normalisra helyezi a rekeszizom állását. Este vegyen mindenki 2-3 szem Artin-drageét és reggelre normális ürülése lesz, anélkül, hogy észbe juttana, hogy előzőleg hashajtót vett be.

Frenkel Nándor hősi halott honvöd temetése vasárnap, e hó 19-én, fél 10 órakor lesza zsidó temető halottas házából.

Szerzőknek

IPARI MEZŐGAZDASÁGI HÁZTARTAI

Sesztina Lajosnál

A francia sajtó szerint most már Memel és Danzig közelkezik

Párizs, március 17. (Inf.) Ha lehetséges, úgy a francia lapok pénteken reggel még jobban fokozták hangjuk élességét a közép-európai események megítélés tekintetében. A lapok csaknem kizárólag a Csehország és Morvaország bekebelésével, továbbá a szlovákiai és kárpátországi eseményekkel kapcsolatos fejleményekkel foglalkoznak.

A jobboldali Journal azt írja, hogy a Csehország és Morvaország fölött elrendelt német protektorátus valóban totalitárius jellegű és hogy a két ország számára megtagadott autonómia annyira korlátozott, hogy csupán csak látszatjellegű.

A lap a memelvidéki fejleményekről is ír és annak a vélekedésének ad kifejezést, hogy a Memel-vidék rövidesen kimondja esatlakozását a nagy német birodalomhoz.

A félhivatalos Petit Parisien azt az állítást kockáztatja meg, hogy a cseh-morva protektorátus nem egyéb karikatúránál. A lap véleménye szerint Németország megelégedett volna Csehország lefegyverzésével. Ehelyett azonban Németország Csehországot és Morvaországot gyakorlatilag a birodalom tartományává változtatta. Ez a lap is foglalkozik a memelvidéki németiség legújabb mozgalmával és annak a véleményének ad kifejezést, hogy

a Memel-vidék problémájának megoldásával egyidejűleg a danzigi kérdés is megoldásra kerül.

A lap szükségesnek tartja, hogy ilyen körülmények között a francia kormány az ediginél is szorosabb kapcsolatot tartson fenn az angol kormánnyal. A súlyos eseményeket rendkívüli figyelemmel kell kísérni.

Lebrun elnök közböbön álló londoni útjának ilyen körülmények között egészen rendkívül jelentősége lesz.

Igen éles hangot használ a jobboldali Petit Journal is. A lap szintén élezéseket tett Memelre és Danzigra. A vezércikkíró a következő kérdést intézi Angliához:

»Mikor vezet be Anglia az általános védkötelezettséget? Franciaországnak van még ideje, hogy megvárja a kedélyek lecsillapodását.

A többi lappal ellentétben a Matin aránylag nyugodtan és tartózkodóan ír. A lap megemlíti, hogy az az izalom, amely esütörtökön este a kamara és a szenátus folyosóin uralkodott, nem segíti elő a helyzet javulását.

Európának nem szabad a megváltozott helyzetben sem leternie arról az útra, amelyet eddig követett

és Franciaországnak, valamint Angliának meg kell maradnia

Chamberlain külpolitikai célkitűzései vonalán. A Matin figyelmeztet arra, hogy a diktatúrák erősségüket épen annak köszönhetik, hogy nem kell tekintettel lenniük parlamenti vitákra és nyomatköszömben cselekedhetnek.

Menekülés Románia felé...

London, március 17. (Daily Telegraph and Morning Post.) Bukaresti jelentés szerint két cseh repülőgép, három üteg, három könnyű tankosztag, 40 katonai teherautó és három cseh gyalogszázad

Franciaországnak is erős kormányra van szüksége

s Daladier minden bizonnyal felismeri ennek szükségességét. Az erősség legbiztosabb jele a hidegvér, — állapítja meg végül a lap.

A jobboldali Figaro szerint csak egyetlen politika lehetséges: A végsőkig ellenállni, de nem üres szavakkal, hanem eréllyel és határozottsággal.

Ha Franciaország nem hajtja végre a szellemi mozgósítást, úgy előbb, vagy utóbbi kénytelen lesz a valóságos mozgósításhoz nyulni.

A nacionalista Epoque igen éles szavakban támadja a német külpolitikát.

A kommunista Humanité a francia-lengyel viszony további alakulását vizsgálja, továbbá leszögezi, hogy az olasz fenyegetések Franciaország irányában nem enyhültek. A tengelyhatalmak együttműködését a lejutóbbi események csak erősítették, — állapítja meg a kommunista lap.

Menekülés Románia felé...

London, március 17. (Daily Telegraph and Morning Post.) Bukaresti jelentés szerint két cseh repülőgép, három üteg, három könnyű tankosztag, 40 katonai teherautó és három cseh gyalogszázad

törödékel érkeztek a román határra. A katonák a románoknak megadták magukat. Maramarosszigetre egy sebesültönat is érkezett cseh katonákkal.

Olaszország kapja a cseh fegyverkészlet felét?

London, március 17. (Daily Telegraph and Morning Post.) — A Daily Telegraph jelenti Párizsból, hogy ott elterjedt hírek szerint a német kormány ígéretet tett az

olasz kormánynak, hogy a leszerelt cseh hadsereg fegyverkészletének felét átengedik Olaszországnak.

Összecsapás a német és cseh csapatok között

London, március 17. (Daily Telegraph and Morning Post.) — A Daily Telegraph megbízható lengyel forrásból arról értesült, hogy Friedecknél és Simszteknél komoly összecsapások történtek német csapatok és csehek között. Bohuminban szerdán éjjel tisztán levertett hallani a tüzelést. Az össze-

ütközésre az adott okot, hogy az itt állomásozó cseh tiszték nem voltak hajlandók teljesíteni a prágai kormánynak a lefegyverzésre vonatkozó parancsait és ellenálltak. Egy cseh tábornok és 16 tiszt elesett, a németek vesztesége körülbelül 15 fő.

Gafencu sorozatos diplomáciai tárgyalásai

Bukarest, márc. 17. Gafencu külügyminiszter igen élénk diplomáciai tevékenységet fejt ki. Miután már szerdán is a külföldi diplomaták egész sorát fogadta, csütörtökön mindenekelőtt Bár-

dossy László dr magyar követtel folytatott megbeszélést. Ezt követően Fabricius német, Ducsis jugoszláv és Hoare angol követet fogadta.

Hóry András varsói nyilatkozata

Varsó, március 17. Hóry András varsói magyar követ az Express Poranny tudósítója előtt nyilatkozatot tett, melyben egyebek között ezeket mondta:

Március 16-a aranybetűkkel kerül be a történelembe. Megvalósult atyaink álma és ismét szomszédok lettünk. A közös magyar-lengyel

határ évszázadokon keresztül soha sem volt mérgehatár, hanem az együttműködés, béke és barátság határa. A politikai, kulturális és gazdasági kötelek, amelyek eddig is összerúzták, a közös magyar-lengyel határ folytán még szorosabbak és még szívélyesebbek lesznek.

A lengyel-magyar határ ünnepe lesz a kassai vendégek debreceni jelenléte

Ma este féltkör érkeznek Debrecenbe a kassai Kazinczy Társaság tagjai, a felvidéki gondolat képviselői, hogy másnap, vasárnap d. e. 11 órakor bemutakozzanak a vármegyeháza dísztermében Csokonai városában.

Ez a találkozás túlnő az egyszerű irodalmi események keretein. A lengyel-magyar közös határ megvalósulásának nagyszerű hangulata veszi majd körül ezt a matiné, s illő, hogy

megérkezésük is méltó legyen a nagy történelmi pillanathoz.

Debrecen kulturális társaságai mind ott lesznek a fogadásnál s ott lesz mindenki, akinek szívügye a magyar műveltség, a magyar sors, a magyar gondolat.

Jegyek a matinéra és a közbéni korlátozott számban még kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

— Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak táncos összejövetele f. hó 18-án elmarad. Vezetőség.

Kitörő lelke a felső

Budapest, március 17. A pénteken ünneplő kárpátországi csatlósait. A nagy számmal tagok előtt Széchenyi Bertalan nyitotta meg az ülést, felapostoli nuncius levelét, amé szövegét mondott a felsőház Pius pápával szemben kifejezetten.

Bemutatta az elnök Rakovere levelét, melyben háznagyiról lemondott, majd Rottveszprémi püspök elhunytáért keztek meg, jegyzőkönyvben meg a püspök emlékéit.

Ezek után Teleki minem emelkedett szólásra és kömondotta:

Mélyen tisztelt felsőház tagjai előtt sokkal jobban is a közelmúlt napok eseménye hogy azokra a részletekre mutatom. Ismeretesek azok tények is,

amelyek Kárpátja csapatal való birtokba vételét gessé tették.

Ezekre a szavakra az egész háltalan lelkesedéssel Kárpátja hazatért népét sőház tagok felőlva taps éljenek.

Gróf Teleki Pál: Szavált, mert a hosszú elalatt színlődő fölünk lelke el nem szakadó rutén nemzető, a kárpátországi néncs ezt kívánta. Szüksé azért, mert

nemcsak a rutén nép dett az anarchisztikus tok alatt, de az ezen t élő magyarság és más ségek is.

Lehetővé tette ezt az e sunkat és cselekvésünke ország gyors elhatározás a szoros barátság, amel ország és Olaszország, e barátunk irántunk vise viseltetnek és az a poli lyet rájuk támaszkodv tunk.

Honvédeink má, birvették a Ruténföld leg részét,

helyenként méteres hóv lyenként elég határozott sal küzdve meg hősie gal. A rutén nép minde a testvéri szeretettel fo védeinket, mint amelye gunk mentünk oda. Ver ezres kárpátországi töme ve énekelte a magyar És ott, Vereckén és a pontjain kezet szoríthat gyel hadsereggel.

A felsőház tagjai erre lentésre ismét mómor sedéssel állanak fel kig éljenik Lengye és a lengyel hadse

Gróf Teleki Pál: tot tettünk közű és par tunk a honvédségnek irányban, hogy

az egykori Ruszin szomszédos országok menti területének érd fogjuk sérteni, sőt e szatát is kerülni f Egyben azt a földet, an gyarországnak életbeva füződnek és amely ezer gyarországi (Ugy van visszacsatoljuk az an hoz, önkormányzatot ősi alkotmányos kö belül is a testvér nek.

— A legközelebbi n külügyminiszter arral

Kárpátország elért

külügyi bizottság be fogunk számot mert hiszen ezek határozásokért fele az országgyűlésnek A kormányzó úr

ors

és

és a magya

Ezután gróf Sz

elnök az ülést 5 p

Az egész logadták

Debrecenben és

be

n

4.

tel

K

szálló és a határ

a lengyel határ

csapatainkra. Ka

tása minden tekin

gastalanabb, a

kárpátaljai hófuv

is szükségessé tesz

egyes magyar kat

legebbs ruhával is

Ez a tiszta szív

szere

szere

k

ar

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

e.

Kitörő lelkesedéssel ünnepelte a felsőház Kárpátalja visszatértét

Budapest, március 17. A felsőház pénteken ünnepelte Kárpátalja visszatérését. A nagy számmal megjelent tagok előtt Széchenyi Bertalan elnök nyitotta meg az ülést, felolvasta az apostoli nuncius levelét, amelyben köszönetet mondott a felsőháznak XII. Pius pápával szemben kifejezett hódolatért.

Bemutatta az elnök Rakovszky Endre levelét, melyben háznagyi tisztségéről lemondott, majd Rott Nándor veszprémi püspök elhunytáról emlékeztek meg, jegyzőkönyvben öröklítve meg a püspök emlékét.

Ezek után Teleki miniszterelnök emelkedett szólásra és következőket mondotta:

Mélyen tisztelt felsőház! Felsőház tagjai előtt sokkal jobban ismeretesek a közelmúlt napok eseményei, sem hogy azokra a részletekre rá kellene mutatnom. Ismeretesek azok a körülmények is,

amelyek Kárpátalja csapataink által való birtokba vételét szükségessé tették.

Ezekre a szavakra az egész felsőház határtalan lelkesedéssel ünnepelt Kárpátalja hazatértét népet a felsőházi tagok felőlve tapsolnak és éljenek.

Gróf Teleki Pál: Szükségessé vált, mert a hosszú elnyomatás alatt selymülő fölképekben soha el nem szakadó rutén nép és vezetői, a kárpátorozás vezetői tanácsa az a tanács. Szükségessé vált azért, mert

nemcsak a rutén nép szenvedett az anarchisztikus állapotok alatt, de az ezen területen élő magyarság és más nemzetiségek is.

Lehetővé tette ezt az elhatározásunkat és cselekvésünket Németország gyors elhatározása is és az a szoros barátság, amely Németország és Olaszország, a két nagy barátunk irántunk viseltetett és viselnek és az a politika, melyet rájuk támaszkodva folytattunk.

Honvédeink máj birtokba is vették a Ruténföld legnagyobb részét,

helyenként méteres hóval és helyenként elég határozott ellenállással küzdve meg hősies bátorsággal. A rutén nép mindenütt azzal a testvéri szeretettel fogadta honvédeinket, mint amellyel mi magunk mentünk oda. Vereckén tízezres kárpátorozás tömeg könnyező énekelte a magyar Himnuszot. És ott, Vereckén és a határ más pontjain kezét szoríthattunk a lengyel hadsereggel.

A felsőház tagjai erre a bejelentésre ismét mámoros lelkesedéssel állanak fel és percekig éljenek Lengyelországot és a lengyel hadsereget.

Gróf Teleki Pál: Nyilatkozatot tettünk közzé és parancsot adtunk a honvédségnek abban az irányban, hogy

az egykori Ruszinszkoval szomszédos országok határmenti területének érdekeit nem fogjuk sérteni, sőt ennek látogatását is kerülni fogjuk.

Egyben azt a földet, amelyhez Magyarország életbevágó érdekei fűződnek és amely ezer év óta Magyarország (Ugy van! Ugy van!) visszacsatoljuk az anyaországhoz, önkormányzatot adva az ősi alkotmányos kötelekeken belül is a testvér rutén népnek.

A legközelebbi napokban a külügyminiszter úrral együtt a

külgügyi bizottságban részletesen is be fogunk számolni akciónkról, mert hiszen ezekért a hirtelen elhatározásokért felelősek vagyunk az országgyűlésnek. (Nagy taps.) A kormányzó úr szövegével együtt úgy hiszem az országgyűlésnek az egész nemzetnek testvéri üdvözlése száll úgy Kárpátalja népe, mint az ott harcoló és a Kárpátokhoz már elért honvédség felé.

A felsőház tagjai kitörő lelkesedéssel ünnepelik a kormányzót és a magyar hadsereget.

Ezután gróf Széchenyi Bertalan elnök az ülést 5 percre felfüggesztette.

Szünet után a felsőház a napirend szerint áttért a bizottságok jelentésére. A jelentések előterjesztése közben az elsőmeleti karzaton

megjelent Bródy András. A felsőház jobboldalán többen felismerték, mire

az egész Ház lelkesen megéljenzte.

Az igazolóbizottság, a gazdasági bizottság és a mentelmi, valamint a kérvénybizottság jelentése után megválasztották a felsőház új háznagyát. Titkos szavazással, 118 egyhangú szavazattal gróf Szapáry Lajos lett az új háznagy.

A napirend utolsó pontja a bizottságokban megüresedett tagsági helyek betöltése volt.

Megválasztották az új bizottsági tagokat, majd az ülést Radvánszky Albert báró, aki időközben az elnöklést átvette, berekesztette.

Az egész országban nagy megértéssel fogadták a Kormányzóné felhívását

Debrecenben és Hajdú megyében Lossonezy István főispán felesége bonyolítja le az akció

Horthy Miklós kormányzó hitvese csütörtökön este felhívást intézett az ország népéhez, amelyben hangsúlyozta, hogy az újjérendelt márciusi tél emberfeletti feladatokat ró a Kárpátalját megcsalló és a határ felé menetelő, sőt a lengyel határt már elért honvédségeknek. Katonaszolgák ellátása minden tekintetben a legkifogastalanabb, a hirtelen beállott kárpátaljai hófúvás azonban mégis szükségessé teszi, hogy minden egyes magyar katonát néhány melegebb ruhával is ellássunk.

Ez a tiszta szívből fakadó felhívás az egész országban a legnagyobb megértésre talált. Pénteken

a fővárosban mindenki igyekezett a fölösleges meleg ruhadarabjait a Kormányzóné akciójára beszállítani, sokan pedig adományukat pénzeben juttatták el a 19-es csekk számlán.

Debrecenben és Hajdú vármegyében az akció lebonyolítását Lossonezy István főispán felesége vette kézbe. A főispán felesége felkér mindenkit, hogy akik felesleges meleg ruhával rendelkeznek, szolgálatukban a szociális ügyosztályhoz, amely a régi bábaképzőben van elhelyezve. Pénzbeli adományokat továbbra is a 19-es csekk számlán kell befizetni.

Rendkívüli felhatalmazást kapott a francia kormány a hadsereg kibővítésére

Párizs, március 17. A ma délután tartott államtanácsos Daladier javaslatára elfogadták azt a törvényjavaslatot, amely a francia kormányt felruhazza a hadsereg kibővítésének és a fegyverkezés meggyorsításának jogával. Az államtanács ülésén Daladier és Bonnet tájékoztatták a kormány tagjait a külpolitikai helyzetről. Az államtanács hozzájárult ahhoz, hogy Daladier a képviselőház külügyi vitáján az államtanácsal ismertett külpolitikai nyilatkozatot megtegye. Az elfogadott tör-

vényjavaslat a kormányt teljes hatalommal ruhazza fel. A felhatalmazás időpontját még nem ismerik. A törvényjavaslatot még szombaton a képviselőház előterjesztik. A kormány külpolitikája feletti vitát ma délután kezdték meg. Daladier a vita végén válaszol a felszólalásokra. A Daladier kormány egyébként a francia szenátus elnökletével megegyezett abban, hogy vasárnap a szenátus elé terjesztik a kormány teljhatalmáról szóló törvényjavaslatot.

A nyíregyházi Leánykálvineum csatlakozott a kollégiumi ifjúság telepítési mozgalomához

Amióta — immár egy éve — megkezdte a református Kollégium ifjúsága a telepítési mozgalomát, majdnem mindennap érkezik kisebb-nagyobb felajánlás. Ilyenkor derül ki, hogy mennyire öntudatosan látja magyar népünk a telepítés szükségességét s hogy mennyi jószág és szeretet van a magyar szívekben.

Hétfőn délelőtt Doba Sándorné, a nyíregyházi Leánykálvineum polgári iskolájának igazgatója személyesen felkereste Szabó Gábor, a Kollégium esküdtfelügyelőjét s átadott neki 400 pengőt és öt levelet.

A 400 pengő története ez: A nyíregyházi Leánykálvineum iskolá-

jának és továbbképző tanfolyamának növendékei március elsején nyílt önképzőkori gyűlést tartottak s ez az ünnepély bevételé lett a kollégiumi ifjúság telepítési mozgalomához eljuttatott 400 pengő. De nem is ez önmagában a legérdekesebb és legmeghatóbb, hanem az, hogy minden osztály levelet is küldött, melyben a telepítési mozgalomhoz való csatlakozásukat jelentik be. Micsoda hazaszeretet van e kisleányok szívében! — Ime, így írnak:

»Már régen halljuk, hogy Budaántul dombos vidéken nagy a baj... Azt is hallottuk, hogy egy család telepítéséhez sok pénz kell. Hallották, hogy az egyetemi ifjúság sokat gyűjtött. »Mi a kis első-

és az epentak megbetegedéseinnél, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kortyonként elfogyasztva igazán remek hashajtó. Kérdezze meg orvosát.

ság sokat gyűjtött. »Mi a kis első-sők sem akarunk elmaradni a többiek mögött. Mi is be akarunk kapcsolódni ebbe a mozgalomba. Tudjuk ám, hogy mi nem leszünk olyan ügyesek, mint az egyetemisták — mi nem tudunk 4000 pengőt összegyűjteni. De segíteni akarunk... 95 P gyűlt össze...»

»Mi nem akarjuk, hogy édes anyaföldünkön egy talpalatnyit is elvegyenek! Mi is segíteni akarunk a Dunántúl pusztuló magyarságán!... Kérjük, hogy a gyűjtött 70 P-t is csatolják hozzá a gyűjtött összeghez. Imádkozunk a jó Istenhez, ki bizonyosan látja a magyarság utolsó erőfeszítését, hogy ezt a kis összeget százszorosán növelje meg s ne engedje, — hogy a Dunántúl elszakadjon az északától, mert itt minden talpalatnyi földet a hősök vére szentelt meg.« Így ír a IV. osztály.

»Mi, a nyíregyházi Leánykálvineum továbbképzős tanuló örömmel csatlakozunk ahhoz a szépeleü mozgalomhoz, amely a debreceni Kollégiumból indult ki a magyarság megmentésére. 47 P gyűlt be... Nem nagy összeg és mi mégis boldogok vagyunk, hogy ennyivel is előbbre segíthetünk a szent ügyet, amely mindannyiunknak közös érdeke. Kívánjuk, hogy munkátokat olyan sikerkoronázza, amilyent reméltek. Kérjük Isten áldását!«

A magyar ifjúság 1939. márciusában is tudja, hogy mi a feladata. Szinte nem is tudjuk elképzelni, hogy mekkora lenne az anyagi és erkölcsi eredmény, ha Magyarország minden iskolája követné a nyíregyházi Leánykálvineum polgári iskolájának és továbbképző tanfolyamának igazi példaadó cselekedetét.

Két hónapra ítelték Erdélyi József költőt

Budapest, március 17. Erdélyi József költő tavaly januárban adta ki »Fehér torony« címen vaskos verseskötetét. Az ügyesség öt vers miatt osztályellenes izgatás címén eljárás indított a költő ellen és a vádhatóság indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a könyvek lefoglalását, majd ötrendbeli izgatás vétségé miatt vádiratot adott a költő ellen.

A büntetőtörvényszék felmentő ítéletet hozott, mert — mint az indoklás mondja — a versekben megcsinált kifakadások a költői szabadság jeleit nem lépik túl. A tábla ezt felmentő ítéletet helybenhagyta. A főügyesség semmisségi panasz folytán megindította ezt az ügyet a kir. Kúria dr. Kvassay János tanácselnök vezetésével. A kir. Kúria döntésnek mondott ki Erdélyi Józsefet egyrendbeli sajtó útján elkövetett izgatás vétségében és az enyhítő szakasz alkalmazásával két-hónapi fogházbüntetésre ítélte, azonban ennek végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Vígsház
A legremekül orosz-tárgyú
francia világfilm:
KATJA
MIELE DARRIEUX
Dr. Leder a főszereplőben.

hírek

A Tiszántúli Független Újság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21—52. Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak:
Kossuth, Piac u. 26. Telefon: 29—56. — Isteni gondviselés, Petőfi tér, Telefon: 29—81. — Csokonay, Mester u. 43., Telefon: 10—15. — Árpád fejedelem, Csapóker, Jánossy u. 44. — Újabb rendelet értelmében ezután vasárnap csak az inspekción gyógyszerárak tartanak szolgálatot.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Balogh Ferenc. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor dr. Bartha Tibor, délelőtt 11 órakor Uray Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Csutoros Sándor. — Károli G. téri templomban délelőtt 9 órakor Erdei Mihály, délután 4 órakor Hézszer Zoltán. Ispótytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Gyula, délután 5 órakor Kulcsár Ferenc. Nyulási áll. iskola délelőtt 10 órakor Zimányi József. — Wolaffka telepi olvasókönyvben délután 3 órakor Szilágyi László. — Horthy-kórházban délelőtt 9 órakor Nagy Sándor. Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 órakor, Dombostanya délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. — Nagyhegyesen délelőtt 9 órakor. Ondód I. Kádár-dűlőn délelőtt 11 órakor Rápolthy Árpád. — Szepesen délelőtt 10 órakor Hézszer Zoltán. — Fancsikán délelőtt 9 órakor, Nagycseri iskolában délelőtt 11 órakor, Szatán délután 2 órakor: Bíró Béla. — Leventeistentiszteletek: Nagytemplomban fél 12 órakor Mezey Béla. Nyilastelepi templomban fél 9 órakor Heretek Antal. — A Szent Anna uccai római katolikus plébániatemplomban és kápolnában reades vasárnapi miserend. Miskezdek reggel 6, 7, 8, 9 órakor, fél 10 órakor a nagymisét tartja és szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás. — A további misék kezdtek 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Kertészekben és kápolnában a múlt vasárnapi szentmiserend az iránvado. — A görög katolikus templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 8 órakor diákmise, délelőtt 9 órakor katonamise, délelőtt 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja, délelőtt háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzér-ajátosság, délután fél 4 órakor ve-

Bródi András látogatása a felsőházban

Budapest, március 17. Bródi András volt ruszin miniszterelnök, aki tegnapelőtt Ungvárról Budapestre érkezett, ma délelőtt látogatást tett a parlamentben.

Bródi András Pataky Tibor államtitkár és több ruszin közéleti előkelőség társaságában érkezett a parlamentbe, ahol végighallgatta a felsőház ülését, majd a felsőház

folyosójára ment, ahol bemutatták a miniszterelnöknek és a kormány tagjainak. A kormány tagjai és a felsőház i tagok melegen üdvözölték a volt ruszin miniszterelnököt. A Felsőház ülése után látogatást tett a képviselőházban. Darányi Kálmán házelnöknél. A képviselőház elnöke hosszasan elbeszélgetett Bródi András volt miniszterelnökkel.

csernye, böjti szentségimádás, 24-én pénteken délután 6 órakor rózsafüzér-ajátosság, délután fél hét órakor böjti szentbeszéd és szentségimádás. — 25-én, Gyümölcsoltó Boldog Asszony ünnepén, vasárnapi miserend.

A evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor középisk. ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos. Délelőtt 10 órakor és este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Pass László. Délután 3 óra 30 perckor középisk. fiutanolok biblia-órása a tanácsteremben.

A Szappanos uccai baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaáhitat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásosestély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap délelőtt egy negyed tizenkettő órakor a Kollégium Oratóriumában dr. Soós Béla lelkipásztor, egyetemi magántanár hirdeti az igét.

— Vendégszónoklat a zsinagógában. A Kápolnási uccai templomban szombaton, március 18-án délelőtt dr. Róth Emil győri főrabbi új tart. vendégszónoklatot. (A szónoklat helyeül és idejéül tévesen közölték előzőleg az újságok a Deák Ferenc uccai templomot és péntek estét).

— Rabbitság.
x Gőnczy József úri- és Kovács József női szabóságuk Varga utcára 1.

Hurrá! Világrekord!

Írta: Braun Curt.

Fordította: Vécsey Leó.

(14)
Végigsiklottak a parketten. Iréne behunyta a szeméit és teljesen átengedte magát táncosának. Vércsin ajkai finom mosolyra nyíltek és úgy siklott Hannes karján a lassú ritmus megejtő hullámain, mintha valami álomvilágban lebegne. elszabadulna minden földi gondtól és durvaságtól...

A zene mind halkabb lett s végül egészen elhalt... A táncnak vége volt. A párok azonban nem mozdultak a parkettről s addig követeledződt a leikes tapsvihar, míg a zene ismét játszani kezdett.

Es újra felujjongott a hegedűk boldog, forró zokogása:

Hanes és Iréne tovább táncoltak, anélkül, hogy egyetlen szót beszéltek volna. Észre sem vették, hogy mások is táncolnak a parketten. Ketten voltak széles világban...

A tánc befejezése a terem nagy üvegajtaja előtt találta őket. A zene is elhallgatott és a táncolók visszatértek az asztalokhoz.

Iréne ott állott a terraszra vezető ajtó előtt. A sötét park felől odaérkezett az éjszaka hűvös lehelle. Iréne fázósan összehorizontgott.

— Ma délután 4-kor van a VIII. zsidó kultúrelőadás. A VIII. zsidó kultúrelőadás szombaton 4 órakor kezdődik a hitközségi tanácsteremben. Rendkívüli érdeklődés előzi meg ezt az előadást, amelynek főszereplője a mai magyar zsidóság egyik legnagyobb hírű főrabbija, dr. Roth Emil lesz. — A nagynevű győri főrabbi Kultúra s Élet címen tart előadást napjaink legegységesebb zsidó szellemi problémáiról. A műsoron szerepel még Rothman Emilnek egy héber népi motívumokra épült zenei kompozíciója, amely már tárgyánál fogva is nagy érdeklődésre tarthat számot s amelyet négy tehetséges fiatal művésznövendék: Berkovits Tibor, Horváth Viktor, Silberer Rózsa és Hahn György vonónegyese fog bemutatni. A kultúresten a debreceni zsidóság hivatalos vezetői is szerepelnek amennyiben a megnyitó beszédet dr. Weisz Pál főrabbi, a zárószót Ungár Jenő hitközségi elnök fogja mondani. Helybiztosítási Csillag Artur könyvesboltjában.

— Szünetel az ebeknek veszteség elleni kötelező csoportos oltása. A 9338—1939 C. szám alatt kibocsátott hirdetményre utalással értesítem a város érdekelt közönségét, hogy az ebeknek veszteség elleni kötelező csoportos hatóságai oltása további intézkedésig szünetel. Debrecen sz. kir. város elsőfokú igazgatási hatósága.

Rádióműsor

Szombat, március 18.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Hanglemezek. — Utána: Etrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.15: Ifjúsági rádió. — 10.45: Mit nézünk meg? (Felolvasás). — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli hangszó Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.10: Országos Postászenekar. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Hanglemezek. — 14.35: Hírek. 14.50: A rádió műsorának ismertetése. — 16.15: Magyaros dívatbemutató és kiállítás. (Hangfelvétel). — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.10: Hegedűs Gyula és cigányzenekara muzsikál. — 18: A m. kir. Posta műszaki tanácsadójának közleményei. — 18.20: A rádió szalonzenekara. — 19.30: Teherhajón Egyiptomba. Habán Jenő dr utóírása. — 20: Sáros-szepezi vidám este. Kilián Zoltán előadása. — Utána kb. 21.40: Hírek, időjárásjelentés. — 22: Beszkártzenekar. — Közben kb. 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23.20: Thaier Gyula és Végh Mihály jazzzenekara játszik. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 18: Hanglemezek. — 18.20: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 18.50: A világ városai: Madrid. Rákóczy Péter előadása. — 19.20: Tánccmezek. 20: Hírek. — 20.20: Orosz szerzők zenekari művei. (Hanglemezről.)

— A Magyar Vöröskereszt Egyesület Debrecen városi választmánya f. évi március hó 20-án, hetén d. u. 6 órakor a Városháza tanácsteremben tartja évi rendes közgyűlését. Elnökség.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: 5—7—9 órakor!
»HÁROM SARKÁNY«
(Magyar film!) Világhíradók!

lezárt, gyűrött borítékot nyújtott fejére.

Hannes értelmetlenül nézett a levélre. A boríték ismerős volt, igen, a kopott lila levélpapírt már látta valahol. Aztán egyszerre felismerte: ezt a levelet írta Iréne aznap délután, amikor egyedül akart maradni!

Mindez egy pillanat alatt cikázott át a fején. Ugyanekkor már el is kapta a levelet s reszkető kézzel szakította fel.

Pár sor volt mindössze:

»Hannes, édes, egyetlen barátom!

Akkor kell elválni, amikor a legboldogabbak vagyunk!

Soha többé nem találkozzunk, de mindig szeretni foglak!

Légy áldott!

Iréne.

X.

Ismét Berlin és ismét a régi megszokott sporttársaság. Mert Hannes vasernagyával a sportra vetette magát, hogy felejtessen.

Johanny, a tréner, rosszkedvűen csóválta a fejét, amikor a fiú viszontlátta. Tetőtől talpig végigmérte, a tekintetével sorra tapogatta minden izmát, megforgatta, azután teljes meggyőződéssel jelentette ki:

— Olyan a képed, mintha megnyuztak volna... Mi történt veled?

Hannes legyintett. Semmi kedve sem volt, hogy az élményeiről beszéljen.

(Folytatjuk.)

— A Légoltó Kerületi Elnök vasárnap déli Bethlen uccai Székházba összehívta az Elnöki Tanácsot u. 3 óra 30 perchez nagy tanácskozó ülést. Felkéri, hogy vottak és a Keresztes alapító és pontosan legyen jelenni. Légoltó ni Kerületi Elnök

HIRDI

A honvédelemről (1) bekezdésben mindegyikre a való alkalmasságát céljából a tervhivalt sorozóbizottság kötelese.

Az állításköteles január 1 napjával a hadköteles huszötletti és annak az napjával ér véget, les huszonharmadik sorozásra a fentiekben állításköteles évi születésűek, melyek, továbbá az évi születésű férfi korosztálybeliek állanak elő.

Sorozóbizottság évi megfentiek kivételével azok a születésű hadkötelestani alkalmasságát bíraltatott el.

Debrecen sz. kir. március hó 17-én, és 23-án lesz. György tér 9. sz. tornacsarnok.

Felhívom az állításkötelesekből azoknak az alkalmasságukat megállapító igazolvánnyal, a részostály által kiadott a sorozás helyén jelenjenek meg.

Azok az 1918. évi akik jelentkezési kötelese ideig nem tettek eleget az 1916—1917. évi bármilyen okból kifolyólag még sorozáson, s össz katonaiügyszályon III. em. 92/b. ajtó) a tartoznak.

Személyesen kell annak az atyának is, képtelensége címén, tartó kedvezménybeli kéri.

Az az állításkötelesekből azoknak az alkalmasságukat megállapító igazolvánnyal, a részostály által kiadott a sorozás helyén jelenjenek meg.

Azok az állításkötelesekből azoknak az alkalmasságukat megállapító igazolvánnyal, a részostály által kiadott a sorozás helyén jelenjenek meg.

— Vásároljon a ÚJSÁG-ban hirdető

A3 D3 B4
19. évi. — ezekkel a ti Vitézi Kerületi n e nap d. a Város- e összehi- meg üle- a meghi- rtozó ösz-

B5 A5 B6
C5 D5 C
Vasárnap határ meg- Ezrede

illevé
k állat- áskorból 1915. évi nek ka- nek nem

z ez évi 7. 22-én

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

A6 B6
C6
BIZONYTAL MERKŐ
A magyar va országhan ven- összes bajnok- nak A Bocskai rándulást, ahol e'fenfele, a UV Váci Remény- bajnoki mérkő-

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

szertint
05. és amok- m vel- lyazo- nikka! felöb- a tör-

— A Légtáncos Liga Debreceni Kerületi Elnöksége f. hó 19-én, — vasárnap déli 12 órai kezdettel a Bethlen uca 3. sz. alatti Vitézi Székházba összehívott Kerületi Elnöki Tanácsa —, ugyan e nap d. u. 3 óra 30 perc kezdettel a Városháza nagy tanácstermébe összehívott közgyűlése — tartja meg ülését. Felkéri, hogy az arra meghívottak és a Kerülethez tartozó összes alapító és pártoló tagok azon pontosan legyenek szívesek megjelenni. Légtáncos Liga Debreceni Kerületi Elnöksége.

HIRDETMÉNY.

A honvédelemről szóló 1939. II. tc. 20 §-ának (1) bekezdése értelmében minden hadköteles a katonai szolgálatra való alkalmassága fokának megállapítása céljából a törvény szerint arra hivatott sorozóbizottság előtt megjelenni köteles.

Az állításköteles kor annak az évnek január 1 napjával kezdődik, amelyben a hadköteles huszonegyedik életévét betölti és annak az évnek december 31. napjával ér véget, amelyben a hadköteles huszonharmadik életévét betölti.

A 1939. év tavaszán megtartandó fősorozásra a fentiek szerint a folyó évben állításköteles korban lévő 1918. évi születésűek, mint első korosztálybeliek, továbbá az 1916. valamint 1917. évi születésű férfiak, mint második korosztálybeliek hivatnak fel, illetve állanak elő.

Sorozóbizottság elé tartoznak állani még fentiekben kívül az állításkötelek már kilépett azok az 1905—1915. évi születésű hadkötelesek is, akiknek katonai alkalmassága végleg még nem bíraltatót el.

Debrecen sz. kir. városban az ez évi március hó 17-én, 20-án, 21-én, 22-én és 23-án lesz. — Helye a Magoss György tér 9. szám alatt lévő DTE tornacsarnok.

Felhívom az állításköteles évfolyamokba tartozó ifjakat, hogy személyazonosságuk megállapítására alkalmas igazolvánnyal, a részükre a katonai igazgatóság által kiadott napon és időben a sorozás helyén pontosan és tisztán jelenjenek meg.

Azok az 1918. évi születésű ifjak, akik jelentkezési kötelezettségüknek ez ideig nem tettek eleget, továbbá azok az 1916—1917 évi születésűek, akik bármilyen okból kifolyólag nem voltak még sorozóban, s összefrva sincsenek, a katonai igazgatóságon (Köszuth u. 20. III. em. 92/b. ajtó) azonnal jelentkezni tartoznak.

Személyesen kell fiával megjelenni annak az atyának is, aki saját keresetképtelensége eméni, fiának családfenntartói kedvezményben való részesítését kéri.

Az az állításköteles, aki a sorozáson való megjelenési kötelezettségének eleget nem tesz, a törvény 177. §-a szerint szigorúan büntetettik.

Felhívom végül azokat az 1905. és 1915. évek között született évfolyamokba tartozókat is, akik ezideig nem vettek részt sorozáson, hogy személyazonosságukat igazoló okmányaikkal együtt a katonai igazgatóságon mielőbb jelentkezzenek.

Azok az állításkötelesek, akik a törvényben meghatározott bármiféle kedvezményt (családfenntartói, örökölti mezőgazdai, tart. tiszti kiképzésre való jelentkezési, több katonát adó családok kedvezménye stb.) igénybe venni óhajtanak, igényüket legkésőbb a fősorozásnál érvényesíthetik. A kedvezményi kérvények, — megjelölően okmányokkal — itt is benyújthatók. Később beérkezett kérvények, vagy az okmányok hiánya a kérelem elutasításához vezet.

Polgármester.

— Vásároljon a FÜGGETLEN ÚJSÁG-ban hirdető cégeknek!

Románia nem engedi be a menekülteket

Bukarest, március 17. A román kormány megtiltotta az Erdős Kárpátokból menekülőket, különösen a zsidókat román területre lépését.

Budapest, március 17. Jean Bata cseh nagyiparos, cipőgyáros, Bukaresten kersztül repülőgépen Belgrádba utazott.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET OLVASTA?

A színházi iroda jelenti:

Szombaton, ma délután

Vallomás

Somlyay Júlia felléptével.

Szombat este szombati bérlet 16. sz.

Diadalmas asszony

Vasárnap délután a lengyel-magyar határ megvalósulása alkalmából

Ezredeskisasszony. Hamvay Lucyvel

Vasárnap este, Hétfőn A bérlet 20. szám és kedden B bérlet 20. számban

Diadalmas asszony Jón Havasi napsütés

MOZI

Katja

A rendező szepet alkotott, amikor Bibesco hercegnő gyönyörű szerelmi regényét életrekellette a felvétel előtt. Megkapóan szép ez a film, amelynek főszerepében az elbájolóan szép Danielle Darrieux nyújt feledhetetlenül szép alakítást. Partnere, John Loder is művészi játékkal kápráztatja el a nézőt, de tökéletes alakítást adtak a többi szereplők is. A kiállítás ragyogó.

A kísérőműsor érdekes.

Havaseső, havazás

Mérsékelt szél, erős éjszakai fagy, felhősödés, néhány helyen havaseső, havazás. A nappali hőmérséklet alig változik.

SPORT

BIZONYTALAN A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEK SORSA

A magyar válogatott vasárnap Irországban vendégszerepel és így az összes bajnoki mérkőzések elmaradnak. A Bocskay Ungvárra tervezet kirándulást, ahol a Rusj SK lett volna ellenfele, a DVSC NBB csapatának a Váci Reménység ellen kellett volna bajnoki mérkőzést játszani. A keleti amatőröknel teljes forduló volt kisorsolva, de hogy ezek közül a mérkőzések közül lejátsszák-e valamelyiket, azt még nem lehet tudni.

— A prostata megbetegedésének kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József keserűvíz** — reggel éhgyomorral egy kis pohárral — gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, légy székletétet biztosít és az egész anyagcsereét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

ANGOL LAP ERDEKES CIKKE A HUSZTI BEVONULASRÓL

London, március 17. Sefton Delmar, a Daily Express tudósítója Beregszászról hosszú cikkben számol be lapjában a magyar csapatok bevonulásáról a Ruszinföldre. Elmondja, hogyan vonultak be a magyar csapatok Husztra. Az ukránok itt menekültek közben elválták a telefonvonalakat és elvitték a postai kasszákat. Az utcák pillanatok alatt megteltek magyar nemzetiszínkardás emberekkel és az egész városban néhány perc alatt minden házban magyar zászlók lengtek. Lefrja az angol újságíró, milyen lovasgájon védtek meg a magyar tisztviselők egy ukrán tisztviselőt a nép haragja elől. Nagyon meleg és lelkes szavakkal írja le, milyen fegyelmezett és úri viselkedésű a magyar hadsereg, milyen nagy-szerűen bannak a felszabaduló vidékek lakosságával.

KÖZGAZDASÁG

150 hidegvérű lovat visznek Olaszországba a kaposvári lóvásárról

Hírt adtunk már arról, hogy az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara ez évben is, éspedig május 6-án és 7-én rendezi meg nagyszabású luxus- és igáslóvásárát lovasbemutatókkal és lovasmérkőzésekkel egybekapcsolva. Máris nagy érdeklődés mutatkozik úgy kü-, mint belföldi vevők részéről a vásár iránt. Több nagy olasz importőr bejelentette részvételét, úgyhogy a kamara számítássa szerint mintegy 150 hidegvérű ló olaszországi kivitele biztosra vehető. A kamara — felhívta az olasz kereskedők figyelmét, hogy a vásáron a katonaság által fizetett remonda és pótlólag áránál magasabb értékű lovak kivételét is engedélyezi majd a kormány, így remény van arra, hogy azok az olasz importőrök is megjelennek a vásáron, akik kitűnő vevők a nagyértékű hálás- és kocsilovaknak. A vásárra felhajtani szándékoló lovak bejelentési határideje április 1. A vásárral és a kapcsolatos lovasmérkőzésekre vonatkozóan bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara.

Országos vásárok

Március 19. szombat: Bábócsa, Battonya, Békés, Bélapátfalva, Bőnyöye, Egervár, Jánosháza, Kiskunfélegyháza, Kisújszállás, Pellerd, Tiszaföldvár.

Március 20. hétfő: Adony, Adánd, Arló, Bácsbokod, Baglyasalja, Dunaföldvár, Gödöllő, Gödre, Izrák, Isztimér, Jászberény, Kiskunfélegyháza, Kisújszállás, Martonvásár, Mátészalka, Mohács, Mosonszentjános, Nagócs, Nagyigmánd, Nagyorosi (állatv.), Ósi, Ricsé, Salgótarján (állatv.), Sárkeresztúr, Siklós (állatv.), Somlyóvásárhely, Szendrő, Szentpétervár, Tarpa, Tatabánya, Tiszaföldvár, Tokaj, Und Zirc.

Március 21. kedd: Dunaföldvár, Hőgyösz, Kálmánca (állatv.), Kiskunhalas, Mikoszeplak, Nagymaros, Siklós, Simontornya, Somogyuszob, Tiszakarád, Ujmalomsok.

Március 23. csütörtök: Alesut, Győrszentmárton, Kiskunhalas, Nagyörös, Nagypécsely, Ócsa, Patca.

Március 24. péntek: Kercseliget, Nagykőrös.

Március 25. szombat: Füzegyháza, Szabadszállás (állatv.), Szekszárd.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A TISZANTULI FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁST.

1901/1939. a. HIRDETMÉNY. Az egyszéri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét felhívja a városi adóhivatal, hogy az 1938:XX. t.c. alapján kivetett hozzájárulási díj harmadik részlete 1939. április hó 1-én esedékes és az 1500/1938. P. M. sz. rendelet 50. §. 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő. Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8-12 óráig már mostan is teljesíthetik, hogy az április hó 1-i várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen az végrehajtási eljárás 1939. április hó 1. után azonnal megindul. Városi adóhivatal.

14.851/1939. C. sz. HIRDETMÉNY. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelteket lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság által megváltási eljárás alá vont ingatlanok közül a korábban

juttatott kimozdítása folytán az alábbi ingatlan üresedett meg: Hartstein Nándor Kőszécszeg 9-10. szám alatti ingatlanból megváltott 34518/49. hrsz. 1 kat. bold 800 négyszögöl területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan. A fenti ingatlanra igényeket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 40. sz. szobájában a hivatalos órák alatt, 1939. évi március hó 29-ig terjedő időben mind azok bejelenthetik, akik az 1920. évi XXXVI. t.c. 2. §-a szerinti földhözjuttathatók és velük szemben ugyanezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró okok nem forognak fenn (magyar állampolgár, gondnokság alatt nem áll, politikai jogainak gyakorlása alól felülgesztve nincsen, csőd és kényszer-egyezségi eljárás alatt nincs, katonai kötelezettségének eleget tett, az esetleg részére juttatott ingatlan tőle vissza nem vonatot, stb.) Az igényelő jelentkezése alkalmával hitelt érdemlően köteles igazolni: a saját és családtagjai családi, vagyoni és kereseti viszonyait; ingatlan vagyonát, annak nagyságát, fekvését, az esetleg koráb-

ban juttatott ingatlan területét és azt, hogy az melyik ingatlanrészből váltott meg. Igazolni tartozik azt is, hogy az általa igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát, részére való jutalás esetén egy összegben és készpénzben megfizetni képes-e és miből; továbbá, hogy két évvel régebben esedékessé vált köztartozás terhére nyilvántartva nincsen. Igazolandó a jelentkezés alkalmával igényelő katonai kiténtetése, esetleges rokkantsága és annak foka is. Figyelmezteti a hatóságot az érdekelteket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb részletezett igazolások után vehető figyelembe. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező Macsifolyó kaszáló elnevezésű 94 k. hold 78 n. öl területű. — Pallag Újföld, Bellegelő 1. sz. a. Fried-féle 76 k. hold 356 n. öl területű. — Hajdúböszörményi vasút melletti Papp-féle szántó elnevezésű 16 k. hold 80 n. öl területű.

Balmazújvárosi vasút melletti 8 k. hold 1418 n. öl területű. — Köntösgáti iskola melletti 6 k. hold 281 n. öl területű. — Haláp 63. sz. a. Szabó-féle nádas elnevezésű 6 k. hold 85 n. öl területű ingatlanok 1939. évi okt. hó 1-től kezdődő 6 évi időtartamra árverésen kerülnek bérbeadásra. Az árverés 1939. évi március hó 20-án d. e. 9 órákor a városháza tanácstermében lesz megtartva. Árvereini szándékozók a kikiáltási ár 15 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (Városháza főemelet) megtekinthetők s ugyanott nyervehető részletes felvilágosítás is. Debrecen, 1939 március hó 16.

Polgármester.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A TISZÁNTULI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CECEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
16 SZÓIG A TISZÁNTULI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLER,
VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

Tiszántúli Független Ujság új telefonszáma 21-52.

Levelezés

Szülőkará hasított akából, minden méretben házhoz szállítva is kapható Vágó József tűzifa kereskedésében. — Margit-fürdő mellett. — Telefon: 10-24.

Betöltendő állás

Bejárónó a reggeli órákra felvételt. Cim a kiadóban. 652

Mérlegképes könyvelőnő keresünk azonnali belépésre, napi 4 órára; MONE Műszerüzem Piac uca 41. szám. 659

Állást keresők

Perfekt magyar német nevelőn: elhelyezkedést keres. Megkeresést Keresztény jellegre a kiadóba kérek. 664

35 éves úriú, aki az úri háztartás a gazdálkodás minden ágában tökéletes jártassággal bír, 17 évi gyakorlattal azonnali elhelyezkedést keres. Teljes című válsz S. jellegre kiadóba. 661

Ingatlan

Két uccára nyíló telek eladó. Érdeklődni Erzsébet u. 14

Kiadó lakás

Itéletáblával szemben ügyvédi irodának kiválóan alkalmas két szoba előszobával kiadó. Cim a kiadóban. 648

Május elsejére

kiadó Iparkamara székházában Verbóczy uca-n egy 5 szoba és háló és kettő 3 szoba és háló lakás minden mellékhelyiségekkel. Központi fűtés és melegvíz szolgáltatás van. Kiadó még azonnalra 1 üzemhelyiségre. 604

Egy modern garzonlakás új bérházban május 1-re kiadó, Blaháné u. 8. 658

Négyszobás, modern lakás kiadó. Széchenyi u. 23. Érdeklődni Alföldi Takaréknál. 85

Kiadó május elsejére kétrétegű elsőemeleti 4 szobás lakás. Csapó uca 24. szám. Értekezni Horváth felügyelőnél, Helyvisasút Igazgatósága. 202

Különbejárattú 2 ucai bútorozott egymásbányuló szoba előszobával, fürdőszobával április elsejére kiadó, esetleg külön külön is. Széchenyi u. 12. 647

Lakást keresők

Magános nő, szerény egy szobát keres lakásnak. Cim a kiadóba kér. 557

Azletek

Hajdúszoboszlón jólbevezetett, nagy penzió bérbeadó. Konyhája külön is kiadó. Cim a kiadóban. 639

Eladás

Eladó bútorok, varrógép, páncélkassza, divány, irodaberendezés, zongora, üzleti pult, ingóságok. Csapó uca 2996

Wertheim kassza

börgarnitúra, fűszerberendezés, varrógép, kombinált szekrény, hálószoza, ebédlő, íróasztal eladó. — Dégenfeld tér 6. 486

Eladó elköltözés miatt jutányosan: egy alig használt csoda kerékpár, egy négy fűzős régi szép komó, egy íróasztal, egy dohányzó asztalka 3 kicsi kerek székkel, egy kerek mely teknő teljesen új. Hatvan u. 1., I. kapu, III. emelet, 12-b.

Fűszerberendezés pulddal, valamint rőfűzlet berendezés jó állapotban olcsón eladó. — A venni szándékozók előzőleg értesítsenek, hogy otthon legyenek. Steier Emil, Nagyléta. 645

Rádió

Rádió és villanyzerelési vállalat, Miklós uca 8., keresztpület. — Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavitást, szerelést. — Gyári gépek rakáron. — Kedvező fizetési feltételek. 1108

Eladó 2+1 lámpás rádió 32 pengőért. Borz u. 20. 587

Vétel

Mindent veszek, használt bútort — varrógépet — irodaberendezést — különféle ingóságokat — Andráskó. Csapó u. 16. Hírasra jövök. 2996

Aranyat, ezüstöt, drágakövet, zálogcédult legmagasabb árban vesz Pollák Endre (székes Piac u. 8. — (Wacha vegytisztítóval.) 549

Kutyát,

kimondottan nagyfajta, hamis, házozót megvételre keresek. Cim a kiadóban. 651

Melegágyi üvegtetőt megvételre keresek. Rákóczi u. 65. szám. Keresztpület.

Ajánlat

Drótkerítések, drótfonatok, ágyasodronyok, kerti vasbútorok, vaságyak, mosdók, állófogasok készülnek Ottónál. Rákóczi u. 13. 524

Zomancozott és olcsóbb lakatos asztali tűzhelyek legolcsóbban. — Csapó utca 87. sz. tűzhelyüzem. Használatat beszerélek. 536

Alkalmi torták és mézes torták készítését felelősséggel vállalom. Ugyanott szemfelzedést, harisnyatalpalást: 3 párból 2 párat készítek. Herskovitsné, Csapó uca 22. szám. 474

Értesítés. A Hullaház vendéglő éttermei Timár u. 31. Öszszejevelek, bankettek rendezésére legalkalmasabbak. Jó konyha, fajbörök, cigányzene. Tulajdonos Kovács József vendéglős. 539

Szárz tölgy- és akácuskó házhoz szállítva mázsánként 2.90. Akácaró olcsón eladó. Kovács fakareskedő, Szent Anna 36. 585

Új, használt varrógépek, kerékpárok előnyös árban, alkatrészek minden géphez, javítások jótállással. Eisenberger, Csapó 101. 537

Boszniai asztal
SZILVA
96 fill.
a Déligyümölcsárakban
Piac u. 7. Arany Bika
mellett
és a Hungária palotában

Sajt, juhturó, szardiniák legolcsóbb beszerzési forrása Sajt, vajüzlet, Csapó u. 28. Telefon 26-28. 602

Szemfelszedés csupán Vitos villanygépen tökéletes. Kizárólag Piac u. 42. Kötödében. 599

Női kabátot Vágótól.
Férfi raglánt Vágótól,
Csapó uca 10. szám. 578

Költözködések helyben és vidékre, mindenféle vasúti darabru feladását és bármilyen vagonár szállítását, azonkívül raktártárolást vállal a legrendesebben és legolcsóbban, Fröhlinger Mihály szállító, Simonffy u. 30. szám. 3758

Olcsó hó- és bőrcipő javítóüzem. Kovácsnál, Deák Ferenc uca 3. 3877

Oktatás

Megtanítom magyar-német gyors- és gépírásra, szép- és helyesírásra. Érdeklődni: Kiss Böske kozmetikai szalonjában Hangya palota. 554

A szerkesztésért és kiadásért felelős THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat, Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapidó Vállalat Rt.



A HAZATERT RUTEN

A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről jelentőre és az időjárás viszonyaitól eltekintve egy évezred magyar rainkat.

Honvédségünk villámgyors Ruzsinszko egész területére jutott.

Uzsok, március 18. Szlovákia állomás jegyzőkönyvébe a Csehszlovákia megszüntetéséről Magyarország. Az uszok hírtokba vette a h

nyilakkal jelölt hely

Magyar Távirati Iroda
Debrecen, március 18-án, 0.40 órakor
a magyar állam
log dandár parancs